

新郑强力推进龙湖片区三年行动计划

共107个项目,目前已启动103个

本报讯 一辆辆运输车往来不息,一台台挖掘机轰鸣阵阵,一队队工人挥汗劳碌……这是黄帝千古情项目及其旁侧泰山路西延项目工地的火热施工场景,也是新郑市龙湖片区进行城乡接合部综合改造的一个缩影。虽然疫情阴霾还未完全驱散,但是在新郑龙湖片区,三年行动计划正如火如荼推进。记者 杨宜锦

对三年行动计划项目开通“绿色通道”

1月6日,新郑制订出《龙湖片区城市建设综合提升三年行动计划》方案,按照近期、中期、远期三步走的总体计划,目前围绕近期目标,梳理出基础设施建设、公共服务提升2大类9个方面107个项目。

针对龙湖片区建设,新郑市牢固树立全市“一盘棋”思想,同步研究谋划项目建设和所需的土地、资金、政策等各类要素保

障,做到“三个优先”:土地优先供应,调配全市范围内资源,对三年行动计划项目加大供地力度,加快供地节奏;资金优先保障,市财政部门统筹整合各项资金,突出重点,集中力量支持好三年行动计划项目建设;审批优先服务,对三年行动计划项目开通“绿色通道”,优化审批流程,提供全程帮办服务,当好企业“店小二”和勤务员,切实为项目

建设营造良好施工环境。

据新郑市委副书记、三年行动计划领导小组常务副组长曹东锋介绍,龙湖片区三年行动计划涉及基础设施建设、公共服务提升2大类9个方面107个项目,总投资237.362亿元。目前已启动103个,其中,14个社区改造项目中,已启动10个;93个其他建设项目中,正在立项准备53个,处于招标阶段9个,正在建设31个。

加快推进医院和学校建设

在已启动的项目中,公共卫生服务体系建设的几件“大事件”显得尤为突出:确定新郑市公立中医院选址、完成3个社区卫生服务中心规划。

“疫情中,暴露了我们在公共卫生服务体系中的短板和不足。”新郑市城乡接合部综合改造工程指挥部负责人说,加快推

进“一院三中心”建设,依托河南省第二人民医院、新郑市第三人民医院医疗资源建设社区卫生服务中心,是完善龙湖片区公共卫生服务体系、推进“医共体”建设的重要举措。

与此同时,新郑正在加快推进新郑市第五高中、龙湖镇第三初中、孟庄镇通和国际幼儿园等16

个教育项目,招标采购10辆公交车、建设1座公交站,不断健全医疗、教育、交通等公共服务体系,逐步解决就医难、入学难、出行难等问题,提高群众的幸福感、获得感。

阳春三月天,奋进正当时。新郑龙湖片区三年行动计划在疫情转好中,已经迈出铿锵有力的步伐。

新郑市城市管理局 集中学习贯彻《优化营商环境条例》

本报讯 近日,新郑市城市管理局组织开展《优化营商环境条例》交流座谈和学习研讨会议。

新郑市城市管理局党组书记、局长张宏政出席会议并讲话。局班子成员、各业务部门负责人参加会议。

会上,新郑市城市管理局党组成员、副局长王根选阐述了《优化营商环境条例》出台的背景、立法目的和重大意义,重点学习了市场主体保护、市场环境、政务服务、监管执法、法治保障等内容。

张宏政强调,在新形势下,要学习贯彻好《优化营商环境条例》精神,主要通过五大措施优化营商环境:压缩审批时效,优化办事流程。以提质提速为目标,所有行政审批事项做到减少办事环节、减少不必要的申请资料,优化办事流程。优化服务环境,事项全部进厅。所有政务服务事项全部进入“互联网+政务服务”

平台,全部在政务大厅办理,实现“一窗办、并联办、一次办”。规范城管执法,减少涉企检查。按照“双随机一公开”监管原则,对城市管理综合执法案件进行监管,禁止简单粗暴的执法行为,禁止违反执法程序的执法行为,禁止滥用自由裁量权的执法行为等。强化责任担当,提升服务意识。引导干部勇于担当负责,强力推进作风转变,提高服务效率,严查违纪违规行为,提升城管部门良好的服务形象。利用技术手段,用好信息平台。积极推进“互联网+政务服务”“互联网+监督”等平台应用,通过“减、放、并、转、调”等措施,精简审批环节,规范审批事项,实现省、市、县城市管理行政审批形成统一的审批事项名称、申请材料及审批时限,统一使用一个信息数据平台。
记者 杨宜锦 新郑附报 李显文 通讯员 李培

新郑萌妹子设计萌公仔 为黄帝文化代言

本报讯 标准的国字脸,威严肃气的表情,一身龙纹黄袍,一个手举“黄帝故里”大旗,一个手里拎着大红枣灯笼,加上俏皮可爱的小胡子,一对卡通形象的“黄帝公仔”在拜祖大典的现场成为大家争相合影的对象。

让黄帝的形象变得如此亲民的设计者就是新郑市民杨媚,一个干练利索的萌妹子。“黄帝公仔”是她利用平时业余时间设计出来的作品。

“黄帝公仔”突出了黄帝的“黄”色和红枣的“红”色,将新郑特有的黄帝文化和红枣文化充分结合,用诙谐幽默的方式将黄帝的形象以一种接地气的形式表现出来,既威武霸气,又幽默可爱,既包含“鼎新、大公、中和”的黄帝精神,又展示黄帝故里新郑的热情、厚德、包容,进而达到将黄帝、红枣、新郑等多文化符号整体串联、形成整体的效果。

可要将众所周知的庄严神圣的黄帝形象用一种接地气的形式表现出来,需要费不少心思。在此期间,设计过程并不容易。看上去简单的“黄帝公仔”的背后,是杨媚尝试过但淘汰掉的众多款设计造型。最终杨媚设计敲定方案:一款是手举“黄帝故里”大旗的黄帝;一款是“手



里拎着大红枣灯笼的黄帝”,分别取名为“黄帝故里在这里”,“黄帝喊你枣回家”。

设计完成后,要进入制作过程,杨媚认为总可以喘口气了。她先后选了几家娃娃厂打样制作,但打样出来的效果并不令人满意,反反复复制作打样了好几次,把细节强化再强化,“黄帝公仔”终于展现出杨媚心目中的样子。她开玩笑说:“光修改方案,我都能出一本画集了,但这一切都是值得的。”

由于设计工作不是杨媚的本职工作,所以“黄帝公仔”是她

在自己家里创作完成的,并没有外部支持,有的就是她下班后宅在家里构思、画图、不断地修改。2019年,“黄帝公仔”1.0打样版本,一经亮相就火了。

她的这种创新创意精神也受到了新郑市领导的赞扬和鼓励,各路喜爱“黄帝公仔”的人文志士也给杨媚提了一些参考性意见和建议。杨媚在坚持整体创意理念不变的基础上又做了细小的微调,今年“黄帝公仔”2.0版本出炉。

记者 杨宜锦
新郑时报 李显文 文/图

辛店镇 防疫与复产同行 安全和环保并重



本报讯 3月24日,辛店镇党委书记李军辉到王行庄煤矿、恒发建材、双龙建材、赵家寨煤矿等企业,检查疫情防控、安全生产、复工复产和大气污染防治等工作,要求企业精准防控、精准施策,做到防疫、发展两不误。

在煤矿,李军辉边走边看,详细听取企业负责人情况介绍。他说,煤矿人员多,情况复杂,管理难度大,企业要进一步强化责任,严格管控,继续把疫情防控和安全生产等要求落实到位,管控好企业职工,确保无境外输入,在扎实做好疫情防控与安全生产各项工作的基础上,全力复工

复产。
在建材厂,李军辉深入生产车间,详细了解复工复产进度、安全生产和疫情防控等情况,叮嘱企业毫不松懈做好防疫工作,在此基础上,确保安全生产、环保生产,早日恢复满负荷生产。镇相关部门要积极主动作为,强化跟踪帮扶,开展精准服务,认真解决企业生产中存在的问题。同时要切实做好大气污染防治工作,对企业进行科学分类、精准施策,因地制宜实施差异化管控,确保防疫发展齐头并进。
记者 杨宜锦
新郑附报 李显文 通讯员 左丽超 文/图